



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 218 (13.551)

Цена в розницу – свободная

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ВСТРЕТИЛСЯ С ЗАМЕСТИЛЕМ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ООН

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 1 ноября принял заместителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, исполнительного директора Управления ООН по наркотикам и преступности Юрия Федотова, находящегося в нашей стране с рабочим визитом.

Глава нашего государства, приветствуя гостя, с глубоким удовлетворением отметил динамично развивающуюся и укрепляющуюся взаимовыгодное партнерство Узбекистана с ООН, ее структурами и институтами.

За последний период состоялись плодотворные визиты в Узбекистан Генерального секретаря ООН Антонио Гуттерриша, Верховного комиссара по правам человека Зейда Раада аль-Хусейна, Специального докладчика по вопросу о свободе религии или убеждений Ахмеда Шахида, Генерального секретаря Всемирной туристской организации ООН Талеба Рифаи и многих других.

Президент Республики Узбекистан принял участие и выступил на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи Орга-

низации в сентябре этого года в Нью-Йорке, где также провел ряд встреч и переговоров с руководством ООН.

В настоящее время проводятся совместные мероприятия и реализуются проекты в рамках принятых в нашей стране «дорожных карт» по расширению практического взаимодействия с ООН.

Было подчеркнуто, что Узбекистан придает важное значение углублению сотрудничества с Управлением ООН по наркотикам и преступности в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков, транснациональной преступностью и международным терроризмом.

Реализованы и осуществляются национальные и региональные проекты по указанным направлениям при техническом содействии Управления.

В Ташкенте действует представительство данной структуры ООН по региону Центральной Азии.

На встрече были рассмотрены вопросы дальнейшего усиления взаимодействия и принятия скоординированных мер по борьбе с наркотрафиком, преступностью и терроризму на основе разработки и принятия совместного Плана практических действий – «дорожной карты» двустороннего сотрудничества.

Заместитель Генерального секретаря ООН Юрий Федотов выразил искреннюю признательность Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву за теплый прием.

Он высоко оценил проводимую главой нашего государства полити-

ку по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральной Азии, укреплению взаимо-выгодного сотрудничества со странами региона на основе принципов добрососедства, взаимопонимания и учета общих интересов. Особо отмечена актуальность и своевременность инициатив Президента Республики Узбекистан, озвученных на прошедшей сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Представитель ООН подтвердил готовность этой авторитетной международной организации к развитию долгосрочного и системного сотрудничества с Узбекистаном по противодействию современным глобальным вызовам и угрозам.

УзА.

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ПОПУЛЯРИЗАЦИИ СПОРТА, ПОДГОТОВКИ ТРЕНЕРОВ И ВОСПИТАНИЯ СПОРТСМЕНОВ

Как сообщалось, под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 31 октября проведено совещание, посвященное вопросам совершенствования системы управления в сфере физической культуры и спорта, развития массового спорта, отбора и воспитания одаренных спортсменов, укомплектования сферы высококвалифицированными кадрами и строительства современных спортивных сооружений.

В нем приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан, Государственный советник Президента, руководители соответствующих министерств и комитетов.

Популяризация физкультуры и спорта была определена в качестве важного направления социальной политики нашего государства. Спорт путем укрепления здоровья населения, воспитания гармонично развитого поколения способствует утверждению здорового образа жизни в обществе. Спорт также играет важную роль в формировании высокой культуры, чувства патриотизма. Достижнутые в этой сфере успехи прославляют государство, пробуждают в сердцах наших соотечественников чувство гордости.

В годы независимости в этом направлении осуществлена широкомасштабная работа. Созданы все необходимые условия для регулярных занятий населением, особенно молодым поколением, физкультурой и спортом. В городах и селах возведены современные спортивные комплексы. Соревнования «Умид нюхоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада стали эффективным средством приобщения молодежи к массовому спорту, здоровому образу жизни.

Создана непрерывная система отбора одаренных детей и подготовки профессиональных спортсменов. Выявленные на занятиях в общеобразовательных школах и детских спортивных комплексах способные мальчики и девочки принимаются в детско-юношеские спортивные школы, спортивные колледжи, где подготавливаются уже на основе профессиональных подходов. Они повышают свое мастерство в вузах и во время учебно-тренировочных сборов.

В результате спортсмены нашей страны достигают побед на различных престижных международных соревнованиях, демонстрируют всему миру высокий потенциал нашего народа. В частности, наши спортсмены удостоились на прошедших в 2016 году Олимпийских играх в Бразилии – 13, на Паралимпийских играх – 31 медали, тем самым достигли самых высоких результатов в истории отечественного спорта.

Указ Президента нашей страны Шавката Мирзиёева «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы управления в области культуры и спорта» от 15 февраля текущего года положил начало новому этапу в развитии отечественного спорта. Согласно указу организован Государственный комитет Республики Узбекистан по физической культуре и спорту, его основными задачами определены вовлечение широких слоев населения в занятия спортом, воспитание физически здорового поколения, развитие индустрии и инфраструктуры спорта, проведение в городах и районах спортивных мероприятий и соревнований, отбор, подготовка и повышение мастерства талантливых спортсменов, подготовка кадров совместно с Национальным олимпийским комитетом, федерациями и ассоциациями по видам спорта, внедрение в сферу современных технологий и расширение международных связей.

(Окончание на 2-й стр.)

ЮРИЙ ФЕДОТОВ: «УЗБЕКИСТАН ВНОСИТ БОЛЬШОЙ ВКЛАД В МЕЖДУНАРОДНУЮ БОРЬБУ ПРОТИВ НЕЗАКОННОГО ОБОРОТА НАРКОТИКОВ»

В нашей стране осуществляются комплексные меры по борьбе против незаконного оборота наркотиков, предотвращению распространения наркотических средств, развитию международного сотрудничества в этом направлении.

Узбекистан в 1995 году присоединился к Конвенции ООН о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

В 1999 году принят Закон Республики Узбекистан «О наркотических средствах и психотропных веществах».

Находящийся с визитом в нашей стране заместитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, исполнительный директор Управления ООН по наркотикам и преступности Юрий Федотов сказал корреспонденту Национального информационного агентства Узбекистана:

– Прежде всего выражая глубокую признательность Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву за теплый прием.

Это была очень важная встреча. Президент Шавкат Мирзиёев глубоко проанализировал нынешнее состояние и перспективы сотрудничества между Узбеки-

станом и Управлением ООН по наркотикам и преступности.

Узбекистан в рамках региональных и международных структур вносит весомый вклад в борьбу против наркотиков. Это также находит свое отражение на примере меморандума о взаимопонимании по борьбе с проблемами, связанными с наркотическими веществами, подписанного между странами Центральной Азии.

По итогам сегодняшней встречи с Президентом Шавкатом Мирзиёевым мы достигли договоренности о подготовке дополнительных документов по дальнейшему развитию нашего сотрудничества, то есть определению «дорожной карты», последовательной реализации обсужденных предложений и идей.

Уверен, что наше сотрудничество с Узбекистаном будет еще более эффективным.

Записал А. УРОЗОВ,
корр. УзА.

МЕЖДУНАРОДНОМУ ГРОССМЕЙСТЕРУ НОДИРБЕКУ АБДУСАТТОРОВО ВРУЧЕН ПОДАРОК ПРЕЗИДЕНТА

Чемпиону мира по шахматам, молодому международному гроссмейстеру Нодирбеку Абдулсатторову вручен подарок Президента нашей страны.

На состоявшемся в связи с этим мероприятием в Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школе по шахматам председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по физической культуре и спорту Р. Курбанов и другие особо отметили, что в результате проявления внимания и заботы о развитии детского спорта, создания молодому поколению широких возможностей для занятий физической культурой и спортом, проявления его дарований и способностей молодежь нашей страны достигает высоких результатов на мировых спортивных аренах.

Ярким подтверждением этого являются достижения молодого шахматиста Нодирбека Абдулсатторова. В 2011 году Нодирбек стал победителем двух крупных соревнований – в Индии на чемпионате Азии среди школьников он завоевал золотую медаль, на первенстве континента среди подростков на Филиппинах – бронзовую. В 2012 году он стал победителем чемпионата мира в Мариборе (Словения), в Дели на VIII чемпионате Азии по радио – скоростным шахматам среди школьников был награжден серебряной медалью.

В 2014 году на прошедшем в нашей столице чемпионате Азии по шахматам в возрастной категории до 10 лет Нодирбек Абдулсатторов поднялся на высшую ступень пьедестала почета, в блиц-турнире завоевал серебряную медаль. На чемпионате мира по шахматам среди спортсменов 8–18 лет, прошедшем в Дурбане (ЮАР), он занял второе место.

В 2016 году в Сочи на чемпионате мира среди школьников он был удостоен двух золотых медалей. В 2016–2017 годах успешно выступал на престижных соревнованиях в России и Объединенных Арабских Эмиратах

и выполнил нормативы на звание международного гроссмейстера.

– Наш сын достигает успехов благодаря вниманию, уделяемому молодежи страны, – говорит корреспондент УзА отец Нодирбека Фазилдин Очилов. – Горжусь тем, что он достойно защищает честь Родины на престижных международных соревнованиях и доказывает, что наша молодежь, обладающая большим талантом и потенциалом, никому и ни в чем не уступает.

Чемпион мира, международный гроссмейстер Нодирбек Абдулсатторов награжден Президентом Шавкатом Мирзиёевым поутешеством новейшей монеты.

– Мы стараемся оправдать доверие Президента страны, – говорит Нодирбек Абдулсатторов. – Большая забота и внимание придают сил и вдохновляют на достижение более высоких результатов.

Байрам АЙТМУРАДОВ.

О ДЕЛЕ С. САИПОВА

31 октября этого года в американском городе Нью-Йорке произошел теракт, в совершении которого подозревается 29-летний гражданин Узбекистана Сайфулла Сайпов.

Комpetентные органы Республики Узбекистан подтверждают данное предположение. Сайпов Сайфулла Хабибуллаевич родился 8 февраля 1988 года в Ташкенте. В 2005 году окончил профессиональный колледж, а в 2005–2009 годах обучался в Ташкентском финансовом институте. По окончании вуза устроился на работу бухгалтером в столичную гостиницу «Сабантуй». До выезда в США С. Сайпов не привлекался к уголовной ответственности и в целом в поле зрения правоохранительных органов не попадал.

В 2010 году Сайфулла Сайпов выиграл визовую лотерею грин-кард и в том же году выехал в США. В последние несколько лет он состоял в гражданском браке с уроженкой Узбекистана, также временно проживающей в США. С того момента С. Сайпов ни разу не приезжал в Узбекистан и не виделся со своими родителями, которые все еще проживают в Ташкенте.

Находясь в США, С. Сайпов не вставал на консульский учет в диппредставительствах Узбекистана, как это положено делать в соответствии с существующими юридическими нормами.

ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ 2017 ГОДА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ
УКРЕПЛЕНИЮ ИНФРАСТРУКТУРЫ
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ
УЧРЕДЕНИЙ И РАЗВИТИЮ
ИННОВАЦИОННОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Во исполнение задач, определенных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, а также в целях дальнейшего совершенствования деятельности научно-исследовательских учреждений, укрепления их материально-технической базы и создания благоприятных условий для развития инновационной деятельности:

1. Утвердить Программу комплексных мер по укреплению инфраструктуры научно-исследовательских учреждений и развитию инновационной деятельности на 2017–2021 годы (далее – Программа), включающую:

комплекс мероприятий по укреплению инфраструктуры научно-исследовательских учреждений и развития инновационной деятельности на период 2017–2021 годы согласно приложению № 1;

параметры расчетных объемов финансовых затрат на реализацию Программы на 2018–2021 годы согласно приложению № 2;

программу по укреплению материально-технической базы научно-исследовательских учреждений в 2018–2021 годах согласно приложению № 3.

2. Академии наук Республики Узбекистан, Министерству сельского и водного хозяйства, Министерству здравоохранения Республики Узбекистан и другим соответствующим ведомствам совместно с подведомственными научно-исследовательскими учреждениями ежегодно до 1 июня по согласованию с Министерством финансов и Министерством экономики Республики Узбекистан:

а) обеспечивать разработку: технических заданий на реконструкцию, капитальный ремонт зданий и помещений по каждому подведомственному научно-исследовательскому учреждению, подлежащему реконструкции или капитальному ремонту в следующем календарном году;

спецификаций научного и лабораторного оборудования для оснащения подведомственных научно-исследовательских учреждений, подлежащих оснащению в следующем календарном году, с обоснованием потребности в них;

б) на основе технических заданий и спецификаций формировать заявки на выделение средств для проведения реконструкции, капитального ремонта зданий и помещений научно-исследовательских учреждений, а также оснащения их современным научным оборудованием, с последующим представлением их в Агентство по науке и технологиям Республики Узбекистан.

3. Государственной комиссии по науке и технологиям (Арипов А. Н.);

а) по предложениям Агентства по науке и технологиям, разработанным на основании обоснованных заявлений научно-исследовательских учреждений, ежегодно в пределах общих утвержденных параметров финансовых затрат утверждать:

адресные списки ремонтно-восстановительных работ научно-исследовательских учреждений;

адресные списки оснащения научных лабораторий современным научным и лабораторным оборудованием, беспорядочного обеспечения комплектующими, расходными материалами и реактивами, с учетом материально-технической обеспеченности каждого научно-исследовательского учреждения.

б) установить системный м

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

**О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ ИНФРАСТРУКТУРЫ
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ И РАЗВИТИЮ
ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

реконструкции и капитального ремонта зданий и корпусов научно-исследовательских учреждений Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан – средства Фонда поддержки высших образовательных учреждений сельскохозяйственного направления при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, внебюджетные средства научно-исследовательских учреждений и собственные средства соответствующих организаций;

оснащения современным научным и лабораторным оборудованием, бесперебойного обеспечения необходимыми расходными материалами и комплектующими научных лабораторий научно-исследовательских учреждений, финансирования краткосрочных научных стажировок молодых ученых в ведущих зарубежных научных центрах – средства Фонда поддержки и развития научно-технической деятельности при Государственной комиссии по науке и технологиям, кредиты и гранты международных финансовых институтов, организаций и стран-доноров, другие источники, не запрещенные законодательством;

оснащения научно-исследовательских учреждений Академии наук Республики Узбекистан офисной и лабораторной мебелью – внебюджетные средства Академии наук Республики Узбекистан, поступающие от реализации объектов научно-исследовательских учреждений, кредиты и гранты международных финансовых институтов, организаций и стран-доноров, другие источники, не запрещенные законодательством;

оснащения научно-исследовательских учреждений Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан офисной и лабораторной мебелью – внебюджетные средства соответствующих научно-исследовательских учреждений, а также собственные средства прочих учреждений Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, гранты международных финансовых институтов, организаций и стран-доноров, другие источники, не запрещенные законодательством.

Установить порядок, при котором внебюджетные средства Академии наук Республики Узбекистан, поступающие от реализации объектов научных учреждений, выделяются по обоснованным расчетам научно-исследовательских учреждений Академии наук Республики Узбекистан, гранты международных финансовых институтов, организаций и стран-доноров, другие источники, не запрещенные законодательством.

5. Министерству экономики, Министерству финансов Республики Узбекистан при формировании Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2018 и последующие годы по обоснованным предложениям Академии наук и Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, в соответствии с утвержденной проектно-сметной документацией, пре-

дусматривать лимиты капитальных вложений на осуществление реконструкции и капитального ремонта объектов, предусмотренных в Программе.

6. Определить в рамках осуществления строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов, предусмотренных в Программе:

заказчиком по объектам Академии наук Республики Узбекистан – инженерную компанию «Inkom Kapital qurilish»;

заказчиком по объектам Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан и Государственного комитета ветеринарии Республики Узбекистан – ГУП «Сувокурилишинвест»;

заказчиком по объектам Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру – инженерную компанию «Служба единого заказчика» – хокимията г. Ташкента;

заказчиком по объектам Государственного комитета Республики Узбекистан по лесному хозяйству – ГУП «Урмонлойха»;

генеральным проектировщиком и подрядчиком – организации по результатам конкурсных торгов.

7. Заказчикам в установленном порядке и нормативные сроки обеспечить разработку проектно-сметной документации, рассмотрение и согласование ее в уполномоченных органах государственной экспертизы.

Государственному комитету Республики Узбекистан по архитектуре и строительству установить государственный архитектурно-строительный надзор за качеством выполнения строительно-монтажных работ в рамках реализации Программы.

8. При реализации Программы возложить персональную ответственность на:

первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан – председателя правления акционерного общества «Узбекистон темир йуллари» Раматова А. Ж. – за обеспечение качественного и своевременного проведения всего объема работ по реконструкции и капитальному ремонту зданий и помещений соответствующих научно-исследовательских учреждений, а также по оснащению их современным научным и лабораторным оборудованием, необходимыми комплектующими, расходными материалами и реагентами;

министра финансов Республики Узбекистан Ходжаева Б. А. – за своевременное и в полном объеме финансирование всех предусмотренных мероприятий, в том числе работ по реконструкции и капитальному ремонту соответствующих зданий и помещений научно-исследовательских учреждений, оснащению их современным научным и лабораторным оборудованием, необходимыми комплектующими, расходными материалами и реагентами.

9. Агентству по науке и технологиям совместно с Министерством экономики Республики Узбекистан, Академии наук Республики Узбекистан, министерствами и ведомствами, имеющими подведомственные научно-исследовательские учреждения, в двухмесячный срок

внести в Государственную комиссию по науке и технологиям Концепцию государственных комплексных целевых научно-исследовательских программ, направленных на решение конкретных проблем отрасли экономики Республики, освоение выпуска конкурентоспособной наукоемкой отечественной продукции на период 2018–2022 годы, предусматривающую:

финансирование фундаментальных, прикладных научных исследований и инновационных разработок – за счет бюджетных ассигнований, ежегодно выделяемых Агентству по науке и технологиям Республики Узбекистан на финансирование государственных научно-технических программ, средств заинтересованных хозяйствующих субъектов, грантов международных финансовых институтов, организаций и стран-доноров, других источников, не запрещенных законодательством;

меры по кардинальному повышению заинтересованности хозяйствующих субъектов в финансировании научных исследований, создания опытно-исследовательских производств, а также практическим внедрении результатов научно-технических разработок.

10. Установить, что:

на работников (за исключением научных работников) государственных научно-исследовательских учреждений распространяются условия материального стимулирования, установленные для работников бюджетных организаций:

начиная с 1 января 2018 года финансирование расходов по содержанию зданий и сооружений гуманитарных и других социально значимых государственных научно-исследовательских учреждений министерств и ведомств, а также оплата труда отдельных категорий их работников осуществляется на основе базового финансирования за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан;

перечень субъектов базового финансирования утверждается Государственной комиссией по науке и технологиям по предложению Агентства по науке и технологиям, согласованным с Министерством финансов Республики Узбекистан.

11. Академии наук Республики Узбекистан совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в действующее законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

Министерствам и ведомствам обеспечить приведение ведомственных нормативно-правовых актов в соответствие с настоящим постановлением.

12. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и Государственного советника Президента Республики Узбекистан Юнусходжаева А. Н.

**Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

город Ташкент,
1 ноября 2017 года.

КОММЕНТАРИЙ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ ИНФРАСТРУКТУРЫ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ УЧРЕДЕНИЙ И РАЗВИТИЮ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

Встреча руководителя нашей страны с академиками и представителями научной интеллигенции в декабре 2016 года, а также принятие Постановления Президента страны № ПП-2789 «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Академии наук, организаций, управления и финансирования научно-исследовательской деятельности» от 17 февраля 2017 года создали прочную основу для осуществления крупных системных изменений в развитии научно-технической деятельности в республике.

За прошедший период принятые более 35 нормативно-правовых актов, в том числе 8 указов и 8 постановлений Президента Республики Узбекистан, направленных на коренное совершенствование системы организаций научно-исследовательской деятельности. В составе Академии наук восстановлены 9 НИИ, создан ряд научных учреждений, созданы 3 отделения АН по направлениям наук и Навоийское отделение. Организована работа Общественного совета по новейшей истории Узбекистана, деятельность Государственной комиссии по науке и технологиям, Агентства по науке и технологиям, Фонда поддержки и развития научно-технической деятельности. Проводится организационная работа по выборам новых действительных членов (академиков) Академии наук Республики Узбекистан.

Проведена значительная работа, направленная на укрепление материально-технического потенциала и повышение эффективности научно-исследовательской деятельности. Функционирует развитленная научно-организационная инфраструктура в виде научных лабораторий и кафедр, научных и научно-технических советов вузов, научно-исследовательских учреждений, министерств и ведомств, экспертных и научно-технических советов различного уровня.

Все эти меры направлены на практическую реализацию Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, в которой в качестве важнейших направлений развития сфе-

ры образования и науки определены стимулирование научно-исследовательской и инновационной деятельности, создание эффективных механизмов внедрения научных и инновационных достижений в практику, создание при высших образовательных учреждениях и научно-исследовательских институтах специализированных научно-экспериментальных лабораторий, центров высоких технологий и технопарков.

Вместе с тем не секрет, что нынешний уровень научно-технического потенциала, обеспеченности кадрами, материально-технической, лабораторной и экспериментальной базы научно-исследовательских учреждений все еще не отвечает высоким темпам социально-экономического развития страны. Острыми остаются вопросы обеспечения конкуренспособности отечественной науки и соответствия ее высокому мировому уровню. Ждут своего решения некоторые проблемы в системе финансирования деятельности научно-исследовательских учреждений.

В целях решения накопленных проблем в данной сфере, дальнейшего совершенствования деятельности научно-исследовательских учреждений, укрепления их материально-технической и лабораторно-экспериментальной базы, создания благоприятных условий для развития инновационной деятельности принято Постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему укреплению инфраструктуры научно-исследовательских учреждений и развитию инновационной деятельности».

Постановлением утверждается Программа комплексных мер по укреплению инфраструктуры научно-исследовательских учреждений и развитию инновационной деятельности на 2017–2021 годы, предусматривающая, в частности, реализацию более 40 различных мероприятий по 6 направлениям развития сферы науки и инноваций.

В целях обеспечения необходимых условий для активного вовлечения одарен-

ной молодежи в сферу научно-исследовательской деятельности предусмотрены меры по практическому внедрению порядка выделения целевых квот для обучения в докторантуре, а также повышению академической мобильности научных кадров и усилению механизмов поддержки их научных достижений.

Также предусматривается реализовать целенаправленные меры по дальнейшему углублению интеграции научной деятельности и образовательного процесса, активному вовлечению научных работников и специалистов научно-исследовательских учреждений в учебный процесс вузов, внедрению порядка предварительной защиты магистерских диссертаций в учреждениях прохождения практики.

Еще один важный блок практических мер направлен на повышение уровня исследований, проводимых научными учреждениями Республики, расширение их доступа к мировым базам научной информации в соответствии с международными требованиями. В целях эффективного использования научного потенциала как имеющихся, так и вновь создаваемых научных лабораторий научно-исследовательских учреждений предусмотрены меры по внедрению механизма коллективного пользования научным и лабораторным оборудованием научно-исследовательскими учреждениями.

В целях создания благоприятных условий для более активной коммерциализации результатов научных и инновационных разработок по лицензионным соглашениям определены мероприятия по совершенствованию правовых основ научной и инновационной деятельности, поддержке патентно-лицензионной деятельности научно-исследовательских учреждений, созданию действенной системы авторства объектов интеллектуальной собственности.

В соответствии с постановлением с 1 января 2018 года финансирование расходов по содержанию зданий и сооружений, а также оплате труда отдельных категорий работников научно-исследовательских учреждений гуманитарных и

других социально значимых направлений осуществляется на основе базового финансирования за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.

В рамках реализации мероприятий, запланированных данным постановлением, планируется проведение ремонтно-восстановительных работ в более чем 30 и оснащение современными научными лабораториями, приборами и оборудованием 40 научно-исследовательских учреждений. При этом отдельно предусмотрены затраты на бесперебойное обеспечение научных лабораторий расходными материалами и реагентами.

В общей сложности в 2018–2021 годах на реконструкцию и капитальный ремонт зданий и сооружений научно-исследовательских учреждений системы Академии наук, Министерства сельского и водного хозяйства, Государственного комитета по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, Государственного комитета ветеринарии, Государственного комитета по лесному хозяйству и Министерства здравоохранения предусмотрено выделение более 116 миллиардов сумов, а на оснащение научно-лабораторным оборудованием и обеспечение необходимыми комплектующими, расходными материалами и реагентами – свыше 32,2 миллиона долларов США.

Указанные меры являются логическим продолжением системной работы нашего государства по усилению роли науки в инновационном развитии экономики и послужат успешному выполнению Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах.

Реализация данного программного документа позволит существенно расширить возможности научно-исследовательских учреждений, повысить качество выполняемых ими исследований и поднять уровень их инновационных разработок, что в конечном итоге будет способствовать укреплению научно-технологического потенциала страны.

**ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ
ДАЛЬНЕЙШЕЙ ПОПУЛЯРИЗАЦИИ
СПОРТА, ПОДГОТОВКИ ТРЕНЕРОВ
И ВОСПИТАНИЯ СПОРТСМЕНОВ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Исполнительный аппарат Фонда развития детского спорта Узбекистана, входящий в структуру Министерства народного образования Республики Узбекистан, около 300 спортивных образовательных учреждений переданы в ведение Государственного комитета по физической культуре и спорту.

В целях разработки предложений на основе изучения, анализа общественного мнения по повышению эффективности работы в деле развития физической культуры и массового спорта, ее совершенствование организован Совет по развитию физической культуры и массового спорта.

Налажена деятельность представителей по физической культуре и спорту в более 200 районах (городах) в составе органов территориального управления. Это играет важную роль в полном обеспечении исполнения на местах государственной политики, указов и постановлений в сфере развития спорта, начиная с низовых звеньев.

Кроме того, в текущем году принят еще более 20 документов – распоряжение и постановления Президента нашей страны, постановления Кабинета Министров. Это также свидетельствует о внимании, уделяемом нашим государством развитию физкультуры и спорта.

В результате реформ, осуществленных под руководством Президента нашей страны, ощущаются качественные изменения в сфере. С начала текущего года на республиканских и международных спортивных соревнованиях нашими спортсменами завоеваны 483 золотые, 394 серебряные, 536 бронзовых – всего 1413 медалей.

В нашей стране успешно проведены международные соревнования. На прошедшем в Ташкенте в мае чемпионате Азии по боксу спортсмены Узбекистана в девяти из десяти весовых категорий удостоились золотых медалей.

На совещании было подчеркнуто особое внимание вопросам подготовки высок

С 7 по 9 ноября нынешнего года в Узэкспоцентре пройдет выставка-ярмарка произведенной в Узбекистане продукции «Made in Uzbekistan».

ПОД МАРКОЙ «MADE IN UZBEKISTAN»

В этой выставке, организуемой в целях демонстрации достижений сферы экономики нашей страны, ожидается участие крупных компаний, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, зарубежных гостей. Участники и гости выставки будут иметь возможность ознакомиться с высококачественной, экспортноориентированной продукцией отечественных промышленных компаний, получить информацию об инновационных проектах, внедренных в отрасли производства.

В эти дни ведется активная подготовка к выставке. О ее сути и значимости корреспондент УзА рассказал начальник отдела Национальной выставочной компании «Узэкспоцентр» Жаконигир РУСТАМОВ:

— Результаты реформ, реализуемых под руководством Президента нашей страны, ощущаются на каждом шагу. Сегодня наряду со всеми отраслями экономики особое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению объема производства качественной экспортноориентированной продукции, привлечению зарубежных инвесторов путем создания дополнительных возможностей и льгот.

Важное значение в этом имеют десятки принятых нормативно-правовых актов, касающихся сферы. В итоге ускоряются темпы экономического роста, расширяются ряды производителей, увеличиваются виды продукции и масштабы экспорта.

На выставке-ярмарке «Made in Uzbekistan» будут представлены свободные экономические зоны, технопарки, продукция легкой, фармацевтической, пищевой, кожевенно-обувной, химической промышленности, автомобилестроения, производства строительных материалов, товары народного потребления, дорожно-транспортная инфраструктура, электротехника, информационно-коммуникационные технологии, достижения агропромышленности, образовательные и другие виды услуг.

В ней также примут участие представители органов государственного управления, Торгово-промышленной палаты и ее территориальных отделений, банковско-финансовых организаций нашей страны. Они представляют свои услуги, связанные с развитием предпринимательства, выделением льготных кредитов, расширением масштабов деятельности, экспортом продукции.

Поэтому выставка вызывает большой интерес у отечественных и зарубежных деловых кругов, представителей крупных компаний, частных предприятий.

Сейчас на сайте Узэкспоцентра www.uzexpocentre.uz продолжается работа по удаленной регистрации участников. Предприниматели и производители, изъявившие желание принять участие в выставке, на нашем сайте могут получить подробную информацию о выставке «Made in Uzbekistan» и пройти регистрацию в соответствующем порядке.

Выставка расположится в четырех павильонах. В рамках выставки будут проведены семинары, демонстрация продукции и услуг. Будет создана возможность на месте заключать договоры, в том числе с иностранными партнерами.

Следует особо отметить, что в процессе подготовки к выставке от зарубежных компаний поступают выгодные предло-



Экономические выставки — витрина достижений страны.

жения. В частности, администрация международной портовой зоны в китайской провинции Шэньси приглашает узбекских производителей к сотрудничеству. В рамках проекта «Один пояс, один путь» предусмотрено укрепление торгово-партерных, гуманитарных связей. Кроме того, ответственные работники компании «Сауда Самал» (Казахстан), Узбекско-таджикского торгового дома, учитывая большой спрос на производимую нашими предпринимателями продукцию, выступают с предложениями о безвозмездном выделении у себя площадок для демонстрации продукции узбекских партнеров.

Записал Улугбек АСРОРОВ.

РАСТЕТ КРЕДИТ ДОВЕРИЯ К НАШЕЙ СТРАНЕ

В информационном пространстве и экспертном сообществе Узбекистана вызвала большой интерес статья управляющего директора консалтинговой компании «Corsair LLC» Джеймса Дурса, опубликованная в популярном ежемесячном американском издании «Real Clear World» под заголовком «Узбекистан берет новый старт».

В контексте данной статьи предстается целесообразным проанализировать развитие государственной политики в стране, раскрывающей системный подход Президента Узбекистана к процессам реформирования всех сфер жизни государства и общества.

Требует к себе внимания оценка автора, который отмечает, что скрытость, с которой была введена свободная конвертация валюты в Узбекистане, удивила многих финансистов. При этом необходимо заметить, хотя реформа в этой сфере осуществлялась довольно ускоренно, однако выделяется взвешенная позиция руководства страны по данному вопросу, которая также учитывает возможные краткосрочные социальные последствия этого решения. Вспоминается пословица «Семь раз отмерь, один раз отрежь». Именно на этом принципе основывалась Президент Узбекистана при принятии решения о либерализации валютной политики.

Было проведено глубокое изучение проблем и недостатков, которые сдерживали рост экспортного потенциала страны, улучшение деловой среды и инвестиционного климата, приток иностранных инвестиций.

В ходе такого анализа дана системная оценка выявленным проблемам — излишнему административному вмешательству в валютное регулирование, недостаткам в системе льгот и преференций для отдельных отраслей экономики и хозяйствующих субъектов при осуществлении внешнеторговой деятельности, что обусловило создание неравных условий ведения бизнеса среди субъектов предпринимательства и возникновение параллельного рынка иностранной валюты и обменного курса.

Американский эксперт справедливо заметил взаимный интерес Узбекистана и России в экономическом сотрудничестве и совместной борьбе с экстремизмом. Естественно, что на фоне экономической либерализации Узбекистан нуждается в инвестициях. В этом плане страна заинтересована в расширении сотрудничества с Россией. В этом направлении весомым аргументом могут служить итоги государственного визита Президента Узбекистана в Россию, которая обязалась инвестировать 12 миллиардов долларов и подписала торговые соглашения на 3,8 миллиарда долларов.

Соразмерными можно считать динамику взаимного сотрудничества Узбекистана и Китая и объемы финансовых вложений Пекина — 20 миллиардов долларов в рамках самых крупных проектов. Эти инвестиционные проекты будут способствовать становлению Узбекистана в качестве перекрестка основных торговых путей, как это было до великих географических открытий в XV—XVI веках.

Можно также рассматривать договоренности, достигнутые во время визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Нью-Йорк, между Узбекистаном и американскими компаниями о сделках на общую сумму 2,6 миллиарда долларов как результат процесса либерализации валютной политики.

Иными словами, рассматриваемая реформа нацелена на такие задачи, как повышение инвестиционной привлекательности страны, стимулирование отечественных производителей к участию в экспортной деятельности путем создания условий для свободного владения валютными средствами на их банковских счетах.

В проводимой руководством Узбекистана новой политике прослеживается одна явная тенденция. Это стремление создать наиболее благоприятные внешние условия для успешного внутреннего развития.

Американский эксперт Джеймс Дурсо пишет, что Президент Узбекистана активно наращивает сотрудни-

В Ташкенте состоялся бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и Казахстана.

АВТОРИТЕТНЫЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, действующих в таких сферах, как торговля, инвестиции, строительная индустрия, легкая и пищевая промышленность, сельское и водное хозяйство, энергетика, автомобилестроение, транспорт и логистика, информационные технологии, сеть Узбекистана.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Икрамов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Казахстана в нашей стране Е. Утембаев, председатель правления компании «Kazakh Invest» А. Аринов и другие отметили, что отношения между нашими странами последовательно развиваются по всем направлениям. Важной правовой основой для этого стали подписанные между нашими странами Договор о вечной дружбе, Договор о стратегическом партнерстве и ряд других документов.

Узбекистан и Казахстан реализуют перспективные проекты по взаимовыгодному сотрудничеству в инвестиционной, торгово-экономической и социальной сферах. Стабильно растет двусторонний товарооборот. В нашей стране действуют более 200 компаний с участием казахстанского капитала. В 2016 году взаимная торговля превысила 2 миллиарда долларов. В январе-августе текущего года торговый оборот вырос на 35 процентов. Важным руководством к дейст-

вию в этом направлении стала принятая в марте текущего года Стратегия экономического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан на 2017–2019 годы.

Бизнес-форумы деловых кругов двух стран способствуют еще более эффективному задействованию потенциала торгово-экономического сотрудничества. На прошедших в марте текущего года в Астане и в сентябре в Ташкенте бизнес-форумах были подписаны соглашения на общую сумму 1,2 миллиарда долларов.

В ходе нынешнего мероприятия деловым людям Казахстана представлена информация об осуществляемых глубоких структурных преобразованиях в соответствии с разработанной по инициативе Президента страны Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах. Отмечалось, что в нашей стране принимаются законы и другие законодательные документы, нацеленные на формирование благоприятного инвестиционного климата, предоставление предпринимателям и инвесторам налоговых и таможенных преференций.

В рамках бизнес-форума подписаны меморандумы о сотрудничестве между Чирчикским трансформаторным заводом и акционерным обществом «Alageut Electric» Казахстана, предусматривающие организацию производств трансформаторов высокого напряжения.

В рамках форума проведены переговоры в формате B2B.

Участники обсудили перспективы налаживания взаимовыгодного со-

трудничества в различных сферах.

— Выращиваемая в Узбекистане плодоносящая продукция славится своим качеством, вкусовыми и питательными характеристиками, — говорит коммерческий директор СП «Swiss Grow» (Казахстан) М. Саурбеков. — Наше предприятие выпускает сельскохозяйственные удобрения. На форуме мы провели с узбекскими предпринимателями переговоры по безопасной и эффективной заготовке сельхозпродукции. Уверены, что это сотрудничество даст высокие результаты в дальнейшем.

В ходе мероприятия рассмотрены также вопросы реализации новых инвестиционных проектов, организации совместных предприятий.

Улугбек ШОНАЗАРОВ.

ПРОЧНЫЙ МОСТ МЕЖДУ НАРОДОМ И АРМИЕЙ

24 октября исполнилось пять лет со дня принятия Постановления Президента Республики Узбекистан «О создании Общественного совета при Министерстве обороны». В этот день в Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная отчету Общественного совета о проделанной работе за эти годы по укреплению механизмов гражданского контроля над Вооруженными Силами, единства народа и армии.

Заместитель председателя Союза писателей Узбекистана, председатель Общественного совета при Министерстве обороны И. Мирзалиев и другие отметили, что Общественный совет стал прочным мостом между народом и армией. Он служит выполнению таких высоких задач, как обеспечение открытости и прозрачности деятельности военного ведомства, широкое привлечение гражданских и общественных объединений к делу осуществления государственной политики в области обороны и военного строительства, формирование действенной системы духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

Общественный совет тесно взаимодействует с депутатами, министерствами и ведомствами, творческими союзами, общественными фондами и организациями, средствами массовой информации, деятелями искусства и науки.

С момента образования Общественным советом внесен весомый вклад в обеспечение прозрачности деятельности Министерства обороны, создание достойных условий службы и быта военнослужащих, сохранение в воинских частях здорового морально-психологического климата, повышение престижа воинской службы, совершенствование духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания военнослужащих и допризывной молодежи.

Постановлением Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности Общественного совета при Министерстве обороны Республики Узбекистан» от 23 августа 2017 года созданы при Совете Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятах областей региональные подразделения Общественного совета.

В эти региональные подразделения вошли депутаты, деятели науки и искусства, представители негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества, сообщает УзА.

На пресс-конференции шла речь и о том, что необходимо активное участие Общественного совета при Министерстве обороны в налаживании учебного процесса в 29 колледжах и лицеях страны, где постановлением главы нашего государства созданы специальные группы, готовящие юношей к поступлению в высшие военно-образовательные заведения Узбекистана, а также в реформировании специализированных военных лицей «Темурбеклар мактаби».

На мероприятии сообщено, что в будущем году будут осуществлены съемки новых художественных фильмов о национальной армии. Также государством выделены средства на издание книг патриотической тематики из серии «Аскарлар кутубхонаси».

Аблай КАМАЛОВ.



• В парке культуры и отдыха имени Алишера Навои города Навои состоялась церемония принятия присяги инспекторами по профилактике опорных пунктов органов внутренних дел Навоийского областного управления внутренних дел. На мероприятии с участием членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представителей различных министерств и ведомств, государственных и общественных организаций, инспекторам по профилактике вручены ключи от служебных квартир и приобретенных на основе льготных кредитов новых автомобилей.

• В Бухаре по инициативе Агентства по науке и технологиям, Академии наук Республики Узбекистан, АО «Узбекнефтегаз» и АК «Узнефтмасулот», Бухарского и Ферганского нефтеперерабатывающих заводов проведена II международная научно-техническая конференция на тему «Инновационные разработки в сфере химии и технологии горюче-смазочных материалов». В ней приняли участие ученые и специалисты Узбекистана и других стран, ответственные работники и специалисты ведущих компаний и производственных предприятий.

• В Самаркандском областном государственном налоговом управлении состоялась беседа за «круглым столом», посвященная профилактике и борьбе с коррупцией. На мероприятии с участием представителей органов правопорядка, общественных организаций, а также работников налоговых органов и членов их семей речь шла о работе, реализуемой в нашей стране в сфере борьбы против коррупции, связанными с ней преступлениями и правонарушениями.

• Созданными в Кургантепинском районе Андижанской области общественными группами по проведению профилактических противопожарных мероприятий проведены беседы в торговом комплексе «Камолот», на центральном дехканском рынке, в экономическом, индустриально-педагогическом, промышленном и транспортном колледжах, общеобразовательных школах № 21, 22, а также в ряде махаллей по обеспечению пожарной безопасности с участием ответственных работников, продавцов, учителей и учащихся.

• В грузинском регионе Кахетия в ДТП с участием четырех автомобилей пострадали 11 человек и были госпитализированы, двое из них, в том числе 15-летний подросток — в тяжелом состоянии.

• В турецком городе Измире трехлетний малыш скончался, после того как его забыли в школьном автобусе. Ребенка должны были доставить в детский сад, однако водитель автобуса забыл про него и оставил в салоне. Там спустя десять часов сотрудники детского сада и нашли мальчика, который был без сознания. Он скончался в больнице.

• Специалисты из Лундского университета в Швеции обнаружили связь между снижением температуры воздуха и увеличением сердечных приступов. В течение 16 лет исследователи следили за здоровьем более 280 тысяч людей и анализировали погодные условия. Результаты постоянно демонстрировали более высокий уровень сердечных приступов при температурах ниже нуля. Это происходит из-за того, что в холода сжимаются кровеносные сосуды и снижается теплопроводность кожи, а это впоследствии увеличивает артериальное давление.

